

# Posudek na bakalářskou práci

**Heleny Petrové**

*Osvojování tématu holocaust dětmi staršího školního věku (2. stupně ZŠ)*

Práce je rozdělena na část teoretickou a praktickou.

**V teoretické části práce** autorka vymezuje základní pojmy: holocaust, šoa, genocida. Také se zabývá snahami popírat holocaust. Argumentuje odbornou literaturou z hlediska příslušných vědních disciplín a lidsko-právních dokumentů. V této části prokazuje velmi dobrý přehled o pramenech a svou zkušenost v práci s literaturou. Dále se zabývala výukou o holocaustu u různých organizací včetně státních škol na základě příslušných školských dokumentů. Kapitola je cenná také tím, že na str. 16 až 18 uvádí literaturu, která se dá použít při probírání tématu holocaustu při školní výuce

**V praktické části práce** mapuje základní znalosti, názory a postoje k tématu holocaust u dnešních dětí staršího školního věku. Autorka určila cíl výzkumu, formulovala výzkumné hypotézy. Popsala výzkumnou metodu, výzkumný vzorek, místo a způsob sběru dat. Po získání dat provedla autorka analýzu dotazníků a shrnula výsledky v diskusi.

Práce je vypracovaná pečlivě. Graficky je bezchybná a prošla jazykovou úpravou. Práce je přehledná logicky uspořádaná. Autorka užívá odborný styl.

Přesto se vyskytly některé nedostatky:

- 1) Na straně 20 autorka cituje T. Halíka (Halík , 1999), ale v seznamu literatury není tento zdroj uveden.
- 2) Autorka mohla uvést informace, zda existují další výzkumy o základních znalostech, názorech a postojích žáků základní školy k tématu holocaust. Výsledky vlastního výzkumu pak mohla srovnat s uvedenou literaturou.
- 3) Zajímá mne, na základě čeho stanovila odhady znalostí v procentech v hypotézách.

Práce je hlavně cenná v teoretické části, kde autorka uvádí přehledné a klíčové informace o tématu holocaust pro pedagogické využití. Zásadní je citace Jiřího Holého: „Neexistují dokonalé právní či institucionální mechanismy, jež jednou provždy zabrání novým genocidám a totalitářům. Musíme proto spoléhat na základní mravní principy a na vědomí této historické a kulturní paměti...“

Navrhuji hodnocení velmi dobře.

V Praze, 3.9.2017.

Mgr. Pavel Kuchař Ph.D.

